

高温酷暑不停歇，平安守护警相随，临清交警大队——

# 强化暑期安全守护，织密路面交通“安全网”

李怀磊 聊城报道  
通讯员 刘坤

为有效预防高温酷热天气下交通事故的发生，全力确保暑期辖区道路交通安全形势平稳，进入夏季以来，临清交警大队认真落实全市“2024年夏季行动暨大清查大整治”行动方案要求，多措并举，紧盯重点时段、重点路段，强化勤务部署，多措并举强化道路交通安全守护，筑牢辖区夏季道路交通安全屏障。

进入6月以来，聊城高温天气多发，作为城市“动脉”的守护者，临清交警坚守在第一线，在城区各大重要路口、街头，为道路交通安全撑起一片“绿荫”，特别是在夏季高考、中考期间，他们用坚守和汗水打造

畅通、安全、放心的交通环境，成为炎炎烈日下一道亮丽的风景线。

在日常工作中，临清交警根据辖区实际及夏季特点科学调整警力部署，不断加强重点时段、路段的巡逻管控密度和力度，最大限度提高路面见警率、管事率。持续加大对重点交通违法行为的查处力度，严厉查处酒驾醉驾、超员超载、疲劳驾驶、涉牌涉证、“飙车炸街”等危险驾驶行为，大力净化道路通行环境，减少交通安全隐患。针对“马路市场”等安全隐患，大队紧盯隐患点段，采取流动巡逻的方式进行不间断治理，时刻绷紧交通安全弦，消除交通安全隐患。

同时，大队注重源头预防，组织民警深入辖区运输企业，



构筑源头管控“安全屏障”，结合夏季暑期特点，适时调整宣传教育的内容，使其更具针对性、实效性。同时，常态化开展

进企业、社区、集市等活动，多形式多渠道开展宣传，收到良好效果。

◎温暖型警队  
有人突发疾病  
交警火速开道送医



李怀磊 聊城报道  
通讯员 司丽云

近日，临清交警大队城区二中队接指挥中心指令称，一辆冀A牌的小轿车正在清河赶往临清的高速上，车内有病人疑似脑出血，急需送往医院救治。

接到指令后，民警迅速和求助人电话取得联系，患者家属称他们的车即将下高速，由于不熟悉道路情况，担心路上车多，红绿灯等待时间长，耽误了家人治疗，希望得到交警的帮助。情况紧急，确定好接头地点后，民警立即驾驶警车赶往新华路与银河路交叉路口，接应患者乘坐车辆。车辆汇合之后，在确保安全的情况下，警车开启警灯、鸣起警笛在前方引导，并通过喊话器提醒周围车辆注意避让，迅速开辟出一条畅通无阻的生命通道，仅用6分钟就将患者安全护送到医院，为患者赢得了宝贵的救治时间。

手机半路丢失  
多亏执勤交警发现



## 大力提升市民交通安全文明意识 临清交警开展安全生产月集中宣传活动

李怀磊 聊城报道  
通讯员 司丽云

为认真贯彻落实全国安全生产月宣传活动的精神，全面提高人民群众的交通安全及文明意识。近日，临清交警大队按照临清市安委会的统一安排，与消防、交通、住建、教体、司法等20多个部门和单位在临清文化广场举办安全生产月咨询日集中宣传活动。

活动中，宣传民辅警紧紧围绕安全生产和文明交通主题，通过设置宣传服务点，摆放展板，面对面讲解交通安全常

识、发放交通安全宣传资料等形式，将宣传教育活动与道路交通事故预防和夏季交通安全紧密结合起来，结合典型事故案例向群众讲解酒驾醉驾、疲劳驾驶、超速超载、骑乘摩托车、电动车不佩戴安全头盔等交通违法行为的危害性及严重后果。

在活动现场，民警还积极为群众答疑解惑，增强群众的交通安全意识。引导群众从拒绝交通违法做起，从一点一滴做起，为安全生产和生活贡献自己的一份力量，取得了良好的宣传效果。

## 15万元事故救助基金搭起“生命桥”

助力渡难关，临清交警协助事故伤者申领救助金

李怀磊 聊城报道  
通讯员 刘坤

眼下，临清的王先生还在一场交通事故受伤后的康复中，他能得到及时全面有效的治疗，要多亏了临清交警协助申领的15万余元交通事故救助基金。

据了解，2024年5月23日，

在323省道临清辖区，一辆大型客车与一辆电动三轮车发生碰撞，造成三轮车驾驶人王先生受伤，两车不同程度损坏。王先生被紧急送往医院抢救。经诊断，王先生伤势严重，身体有多处骨折等。遭遇飞来横祸，对于王先生一家来说已是十分不幸，面对高额的抢救费用，这个不宽裕的家庭如雪上加霜。

了解情况后，临清交警大队办案民警立即协调医疗机构，通过救助基金办公室开通道路交通事故社会救助基金绿色通道，并依法依规积极协助王先生家属办理相关手续，一次性垫付医疗费用15万余元，使王先生病情得到及时有效的救治。在这个家庭遭遇困境的关键时刻，救助基金解了他一家的燃眉之急。

不少家庭在不幸遭遇交通意外后，高额的救治费用让他们陷入了困境。道路交通事故社会救助基金是危难时刻的“救命钱”，让在交通事故中无力支付抢救费用的伤者能及时得到救助，极大地缓解了受害人因抢救费用带来的经济压力。

李怀磊 聊城报道  
通讯员 刘坤

“谢谢交警同志，丢了的手机又回来了！”近日，在临清交警大队城区二中队，一位市民激动地对执勤交警连连致谢。

原来，当天临清交警大队城区二中队广场岗交警正在车水马龙的十字路口执勤，猛然发现路边辅道有一部手机。心想机主丢手机后一定会焦急如焚，但是等了大半天没人来认领。

由于手机将近没电，执勤交警将其带到岗亭充电，又等了大概1小时后，失主打来电话，得知手机正在交通岗亭，他激动万分。20分钟后，失主看到失而复得的手机后感激不已，连连致谢说：“我就是抱着试一试的心态打个电话，看能不能找回，没想到是交警同志捡到了手机，真心感谢你们！”

## 深化“一盔一带”安全守护

## 临清交警常态化开展专项整治

李怀磊 聊城报道  
通讯员 刘坤

头盔是骑行人员自身安全的一道重要防护，在关键时刻能救命。一直以来，尽管交警部门百般叮嘱仍有人心存侥幸不戴头盔骑乘电动自行车、摩托车上路，为进一步提

升电动自行车驾乘人员安全头盔佩戴率，连日来，临清交警大队以“安全生产月”主题系列活动为契机，持续开展骑乘电动自行车、摩托车不戴安全头盔、不按规定车道行驶、违法载人、逆向行驶等各类交通违法整治行动，全力守护群众出行安全。

期间，大队结合辖区道路交通实际情况，在城区重点

路段、乡镇主要道路等电动自行车通行量较大的路段设置临时检查点，严查骑乘电动自行车、摩托车不戴安全头盔、不按规定车道行驶、违法载人、逆向行驶等各类交通违法行为，坚持做到发现一起、教育一起、查处一起，提高广大群众规范佩戴安全头盔的自觉性。

同时，执勤民警耐心向群众宣传夏季交通出行注意事项，劝导群众骑电动车、摩托车规范佩戴安全头盔，督促交通参与者自觉养成佩戴安全头盔和使用安全带的良好习惯，保自身出行安全。

